
 

 

 

 

 

 

            

本当の楽しさとは ～ルールや勝ち負けから考える～ 

校 長   長谷川 守  

１０月２５日、本校の運動会が行われました。子供たちは、多くの保護者の皆様や地域の皆様に応

援され、元気に競技や演技を行うことができました。低学年のダンスでのきめポーズと笑顔。中学年

の動きに切れのあるソーラン節。そして高学年の動と静を織り交ぜたフラッグを使った力強い演技。

どれをとっても素晴らしかったです。 

以前、ある高校の体育祭を参観したとき、開会式で校長先生が次のような話をしていました。 

「全てのスポーツや競技は、遊びから始まっています。遊びを全ての人が参加できるように共通の

ルールを作り、そのルールの中で行うことで、スポーツや競技になりました。ぜひ、今日の体育祭で

も、ルールに従い、楽しんでください。」 

スポーツや競技には、勝ち負けがあります。だからこそ楽しいのだと、私は思います。遊びも楽し

いですが、どこかいい加減なところがあります。それが、遊びの良さでもありますが、いい加減にや

ったのでは、本当の楽しさには触れられないと思います。このような意識の中で行われた、その高校

の体育祭は、全ての高校生が整然と整列し、入場行進をし、話をする校長先生や来賓の方に「おはよ

うございます」の挨拶をし、私語もせずに約３０分間もの開会式を、気をつけの姿勢のまま参加して

いました。また、競技間のフィールド移動は駆け足で行い、全ての競技において笑顔の中にも真剣さ

が溢れ、見ていてとても気持ちが良かったです。さらに、競技を終えた高校生たちの顔は、皆誇らし

げに見えました。将来を担う子供たちの精一杯の姿を見て、とても安心した気持ちになったことを覚

えています。正直、日本の若者たちを見直しました。 

先日の全校朝の会では、「勝ち負けは、必要

なのだろうか？」という話をしました。もしか

すると、人生は、勝って学ぶことよりも、負け

て学ぶことの方が多いような気がします。そし

て、負けたことを今後の生き方に、どう生かし

ていくかということに気付けた人ほど大きく成長できる気がします。本校の子供たちには、負けるこ

とから逃げたりせずに、負けたことを受け止め、乗り越えられる人になってほしいと思っています。

本校の子供たちが、どんな大人になるのか、今から楽しみです。 

１１月の行事予定 
4日（火）5時間授業 
5日（水）PTAあいさつ運動 
6日（木）学校運営協議会 
7日（金）ブックトーク（3年生） 
8日（土）資源回収  
11日（火）委員会活動 
12日（水）市内音楽会（5年 1 組出場） 
13日（木）スクールカウンセラーさん来校 
12・13・18・19・20・21日 個人面談 5時間授業 
14日（金）県民の日（お休み） 
19日（水）東部・北地区音楽会（5 年 2組出場） 
25日 (火) 委員会活動 
28日（金）市長ふれあい訪問 
29日（土）土曜参観日 

１２月の主な行事予定 
1日（月）振替休業日 
2日（火）～12日 5時間授業 
2日（火）5年生社会科見学 
4日（木）スクールカウンセラーさん来校 
9日 (火) 校内書きぞめ競書会 
11日～12日 校内書きぞめ展公開 
22日 (月) 給食終了日 
23日（火）3時間授業 
24日 (水) 2学期終業式 
25日(木)～1月 7日(水)冬休み 
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【江戸時代の格言】 

「勝ちに不思議の勝ちあり 負けに不思議の負けなし」 

       剣術の達人 松浦静山 の剣術書より 
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○爪の長さや歯ブラシのチェックを週末に必ず御確認をお願いします。 
〇書きぞめの学習が始まります。３年生以上は、書きぞめ道具の準備をお願いします。 
※各学年からのお知らせも必ず御確認をお願いします。 

１ 
 
年 

○図工（はことはこをくみあわせて）の学習で、空き箱を使います。先日リーバーにてお知
らせしました通り、お菓子などの空き箱が好ましいです。また、様々な形の空き箱がある
と作品の幅が広がります。１１月中旬頃に使いますので、御協力お願いします。 

２ 
 

年 

○国語の学習で、紙コップ花火と紙コップけん玉を作ります。国語の教科書 P43 と P50 を
よく見て材料を準備し、５日（水）までに持ってきてください。松ぼっくりは、学校で準
備します。 

〇図工の学習で、かた紙版画を行います。クリアファイル（切っても良いもの）を、名前を
書いて１～２枚持ってきてください。５日（水）までにお願いします。 

３ 
 
年 

〇１２月上旬あたりに社会科の学習でスーパーマーケット見学に行きます。ヤオコー羽生
店で、スーパーの見学と買い物を予定しています。５００円以内で買うものを子供たちと
相談しておいてください。 

４ 
 
年 

○書きぞめの練習が始まります。書きぞめの道具の準備をお願いします。特に、書きぞめは書写
の学習で使っている筆とは、太さが異なるので確認をお願いします。 

〇１１月後半から、彫刻刀を使います。記名等の確認をお願いします。 

5 

 
年 

〇社会科見学について 

  １２月２日（火）に社会科見学に行きます。場所は、川口市にある「スキップシティ」
です。詳細は、後日お知らせします。お弁当の用意をお願いします。 

６ 

 
年 

〇薬物乱用防止教室について 
１１月７日（金）６時間目に、薬物乱用防止教室を行います。埼玉県警「あおぞら」の

方々に、薬物の乱用防止について御指導いただく予定です。 
○行事の写真注文について 

修学旅行と運動会の写真の販売をします。ネットで注文、御自宅への郵送となります。
詳細は、１１月中旬に配付する写真業者〈おもいで工房〉からの文書を参照してください。 

共 
 
通 

○１１月１日は「彩の国教育の日」です 
  埼玉県では、教育に関する理解を深めていただくため、１１月１日を「彩の国教育の日」、 

１１月１日から７日までを「彩の国教育週間」としています。 

期間中は、県や市町村、学校、社会教育施設、各種団体等で、学校公開や親

子向け体験教室などの事業が多数実施されます。 

この機会に、事業へ参加して理解を深め、身近な人と「自然」「人」

「本」「家族」「地域」の大切さや思い出について語り合ってみませんか。 

詳しくは、埼玉県ホームページの各サイトを御覧ください。 

○１１月は「いじめ撲滅強調月間」です 

いじめられた子供には心身に深刻な被害が生じることがあります。いじめは重大な人権侵害で

あり、決して許されることではありません。埼玉県では、１１月を「いじめ撲滅強調月間」と定

め、いじめ問題の根絶に取り組んでいます。いじめを受けていたり、いじめに気が付いたりした

ら一人で悩まず相談・通報してください。 

※学校ホームページを御覧ください。       
学校生活の様子を、週 1 回程度更新しています。 

 


